

पशुपालकों के फोन पर त्वरित प्रभाव से मोबाइल वेटरनरी यूनिट पहुंचें : कलेक्टर

बीकानेर, (कासं)। जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने पशुपालन विभाग द्वारा संचालित मोबाइल वेटरनरी यूनिट का पूरा लाभ पशुपालकों तक पहुंचाने के लिए ब्लाक वाइज शेड्यूल बनाते हुए इनकी तैनाती की समुचित मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए हैं। जिला कलेक्टर ने सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित साप्ताहिक समीक्षा बैठक में यह निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि पशुपालकों के फोन पर त्वरित प्रभाव से मोबाइल वेटरनरी यूनिट पहुंचे इसके लिए इनकी तैनाती से पहले रूट चार्ट बनाएं तथा इसकी सूचना आस-पास के पशु चिकित्सा केन्द्र के कार्मिकों को भी रहें। उन्होंने मेडिकल बैन में आवश्यक दवाईयां, वैकसीन व उपकरण सहित अन्य संसाधनों की उपलब्धता सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इन मोबाइल वाहनों में पशु चिकित्सक, ड्राइवर व पशुधन सहायक तैनात रहें।

उन्होंने गोपालन क्रेडिट कार्ड योजना की समीक्षा की तथा स्वीकृत ऋण के संबंध में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर वृष्णि ने दीपावली पर्व के मद्देनजर निगम को रात्रिकालीन साफ-सफाई पर विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए। उन्होंने डोर टू डोर कलेक्शन, सीबरेज सफाई, कचरे समुचित उठाव सहित अन्य व्यवस्थाएं



बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृष्णि ने कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित साप्ताहिक समीक्षा बैठक को संबोधित किया।

करवाने को कहा। उन्होंने कहा कि सिंगल यूज प्लास्टिक का इस्तेमाल रोकने के लिए पर्यावरण विभाग और नगर निगम द्वारा विशेष अभियान चलाया जाए। शहरी क्षेत्र में पिक ट्रायलेट निर्माण हेतु भूमि चिन्हित करने के निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि डेंगू की रोकथाम और नियंत्रण के लिए स्वास्थ्य विभाग को एंटी लार्वा, सोर्स रिडक्शन सहित

अन्य गतिविधियां नियमित रूप से आयोजित करवाना सुनिश्चित करें। शहर के डेंगू प्रभावित संवेदनशील क्षेत्रों में नगर निगम द्वारा आवश्यकता अनुसार फॉगिंग करवाई जाए।

जिला कलेक्टर ने जलदाय विभाग को टीम गठित करते हुए ग्राउंड लेवल रिजर्वॉय की सफाई मिशन मोड पर करवाने के निर्देश दिए। जल का दुरुपयोग किसी भी स्तर पर ना हो,

इसके लिए अवैध कनेक्शन काटे जाएं व संबंधित के विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई के निर्देश दिए। उन्होंने श्रम विभाग को मरनेवा साइट पर कैम्प आयोजित करके पात्र निर्माण श्रमिकों का योजनाओं में पंजीयन करवाने के निर्देश दिए। कैम्प के माध्यम से श्रम विभाग की अन्य योजनाओं की जानकारी भी श्रमिकों को दी जाए। बैठक में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य,

- 'इन मोबाइल वाहनों में आवश्यक दवाईयां, वैकसीन व उपकरण व पशु चिकित्सक, ड्राइवर व पशुधन सहायक तैनात रहें'
- मोबाइल वेटरनरी यूनिट की तैनाती से पहले रूट चार्ट बनाएं तथा इसकी सूचना आस-पास के पशु चिकित्सा केन्द्र के कार्मिकों को भी रहनी चाहिए

सार्वजनिक निर्माण विभाग, पंचायती राज विभाग, स्थानीय निकाय विभाग की बजट घोषणाओं के क्रियान्वयन सहित अन्य योजनाओं की प्रगति की समीक्षा की गई। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर (प्रशासन) डॉ. दुलीचंद मीना, अतिरिक्त जिला कलेक्टर (नगर) रमेश देव, यूआईटी सचिव डॉ. अर्पणा गुप्ता, नगर निगम आयुक्त मयंक मनीष, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

खेलकूद प्रतियोगिता का उद्घाटन किया

चुरू, (कासं)। स्थानीय कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय में 17वीं जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का उद्घाटन सोमवार को हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अतिरिक्त जिला परियोजना समन्वयक समग्र शिक्षा संतोष कुमार महर्षि थे।

कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रधानाध्यापिका विमला ने की। वहीं कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि एपीसी रामनिवास पुनिया, हरिप्रसाद शर्मा, बालिका शिक्षा प्रभारी व कार्यक्रम संयोजक अविनाश सहारण, सुरेन्द्र महला, प्रधानाचार्य रामकिशन कश्यप, प्रधानाचार्य पुरुषोत्तम सोनी, विनय सोनी, गुणन राम जागिड़ व रामप्रसाद परिहार थे।

कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि अतिरिक्त जिला परियोजना समन्वयक समग्र शिक्षा संतोष कुमार महर्षि ने दीप प्रज्वलित करके व ध्वजारोहण कर किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुये एडीपीसी संतोष महर्षि ने कहा कि हर खिलाड़ी जीत नहीं सकता और हर खिलाड़ी हार नहीं सकता। महर्षि ने कहा कि खेलों के माध्यम से हमें सीख मिलती है। महर्षि ने कहा कि चुरू के खिलाड़ी हमें गौरवान्वित कर रहे हैं।

'किसी भी क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए अनुशासन होना बहुत जरूरी'

विप्र फाउंडेशन द्वारा विशाल प्रतिभा सम्मान व विप्र सम्मेलन का आयोजन



कुमावास में मुख्य अतिथि विप्र फाउंडेशन के संस्थापक सुशील ओझा व अन्य अतिथियों का 3.1 किलो की माला पहनाकर स्वागत करते हुए स्थानीय पदाधिकारीगण ।

अतिथियों ने विप्र फाउंडेशन के बैनर तले विप्र समाज की 500 प्रतिभाओं का सम्मान किया। कार्यक्रम का शुभारंभ भगवान परसुराम के समक्ष दिप्रज्ज्वलन से हुआ। तत्पश्चात खुषी

पारीक के नेतृत्व में देव पब्लिक स्कूल की छात्राओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति दी। विप्र फाउंडेशन के राष्ट्रीय संस्थापक सुशील ओझा ने विप्र सम्मेलन को संबोधित करते हुए पहली

सीख यह की हममें अनुशासन होना चाहिए अगर हम अनुशासीत नहीं है तो किसी भी क्षेत्र में आगे नहीं बढ़ सकते यह आगे बढ़ना है तो सबसे पहले हमें अनुशासीत होना पड़ेगा। ओझा ने समर्थ

- कार्यक्रम में 500 प्रतिभाओं को सम्मानित किया

राष्ट्र, उन्नत समाज व स्वजातीय गतिशीलता के भाव को साकार करते हुए विप्र समाज में एकजुटता का आव्हान किया। सम्मानित प्रतिभाओं को लक्ष्य के साथ आगे बढ़ाने की प्रेरणा दी। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि प्रदेश उपाध्यक्ष मधुसूदन राजपुरोहित, आदि ने भी विचार व्यक्त करते हुए समाज के संगठन पर जोर दिया। परसुराम भवन व कन्या छात्रावास बनाने के लिए गोपी राम बोचिवाल एवं मधुसूदन राजपुरोहित ने भवन व छात्रावास के लिए जमीन देने की घोषणा की। समाजसेवी मांगीलाल पारीक ने 11 लाख रुपए व आशीष मिश्रा परिवार ने दो कर्म निर्माण की घोषणा की।

बीकानेर के दो मंत्रियों को साँपी झुंझुनू की जिम्मेदारी

बीकानेर, (कासं)। भाजपा ने उपचुनाव वाली प्रत्येक विधानसभा में दो-दो मंत्रियों को लगाया है। झुंझुनू में अविनाश गहलोत को प्रभारी और मंत्री सुमित गोदारा को सह प्रभारी लगाया है।

वे कई दिनों से वहां डेयल हुए हैं। सोएम से लेकर तमाम नेताओं के दौरे हो रहे हैं। इसलिए चुनाव की हार-जीत में मंत्री अविनाश गहलोत और सुमित गोदारा की प्रतिष्ठा भी दांव पर लगी है। इसी विधानसभा सीट पर कांग्रेस ने भी गोविंदराम मेघवाल को आम्बर बनकर भेजा है। गोविंदराम कांग्रेस के सोनियर एस.सी. लीडर हैं। अनुसूचित जाति के वोटों को लुप्ताने के लिए पार्टी ने गोविंद मेघवाल को

वहां भेजा है। उनकी नियुक्ति एआईसीसी ने की है। ऐसे में ये मुकाबला झुंझुनू से बाहर बीकानेर के लिए भी हो गया है।

बीकानेर के लोगों की भी नजरें झुंझुनू विधानसभा पर टिकी रहेंगी। वहां के मुकाबले को लोग बीकानेर के भी दो नेताओं के बीच तोलने लगे हैं। उपचुनावों को लेकर दोनों ही पार्टियों ने अपनी पूरी ताकत लगा रखी है। कोई भी पार्टी एक भी सीट पर कोई कोर कसर बाकी नहीं रखना चाहती। ऐसे में जातीय समीकरण से लेकर स्थानीय समीकरण तक सभी पार्टियों की नजर है। फैसला जो भी हो बीकानेर के दो दिग्गजों की प्रतिष्ठा भी दांव पर रहेगी।

छठ पूजा महोत्सव 7 को

श्रीगंगानगर, (कासं)। छठ पूजा सेवा समिति की ओर से छठ पूजा के आयोजन की तैयारियों को लेकर पब्लिक पार्क में बैठक आयोजित की गई।

बैठक की अध्यक्षता समिति अध्यक्ष उमेश चौधरी ने की। समिति के महासचिव किशन मिश्रा ने बताया कि समिति के तत्वावधान में 7 नवम्बर की भव्य छठ पूजा महोत्सव तीन पुली जैड माइनर नहर पर आयोजित किया जाएगा। छठ महोत्सव 5 नवम्बर को नहाय खाय से शुरू होगा। बुधवार को रात 9:15 बजे खरना अपने-अपने घरों में करेंगे व 7 नवम्बर को छठ पूजा महोत्सव तीन पुली नहर के किनारे मनाया जायेगा।

शत-प्रतिशत एमओयू धरातल पर उतारने के रहेंगे प्रयास : सुराणा

चुरू, (कासं)। जिला कलेक्टर अशोक सुराणा ने सोमवार को डीओआईटी वीसी सभागार में प्रवेश प्रतिनिधियों के साथ वार्ता कर राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट-2024 के जिला स्तरीय कार्यक्रम के आयोजन की जानकारी साझा की। इस दौरान एडीपीआर कुमार अजय, उद्योग महाप्रबंधक नानुपम गहोजलिया, रीको आरएम एसके गुप्ता, उद्योग सहायक आयुक्त उजाला, एपीआरओ मनीष कुमार, जिला उद्योग एवं वाणिज्य अधिकारी दशरथ कुमार सेन सहित अधिकारी एवं मीडियाकर्मी मौजूद रहे।

कलक्टर अशोक सुराणा ने प्रेस वार्ता कर राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट-2024 के जिला स्तरीय कार्यक्रम की जानकारी दी।

प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए जिला कलेक्टर सुराणा ने कहा कि राईजिंग राजस्थान यूनिवर्सिटी में अभी तक जिले में 2288.75 करोड़ रुपए के 90 एमओयू किए गए हैं। जिला मुख्यालय

पर होटल शक्ति पैलेस में 23 अक्टूबर को राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट-2024 कार्यक्रम का जिला स्तरीय कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। सुराणा ने बताया कि ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से भी एमओयू किए जा रहे हैं। जिले में किए गए एमओयू में सभी सेक्टर को टच करने का प्रयास किया गया है। जिले में निवेश को बढ़ाने के लिए एनआरआई व नॉन राजस्थान रेजिडेंट लोगों को प्रेरित करने के लिए प्रयास किए गए हैं। इसी के साथ जिले की औद्योगिक प्रगति को बढ़ावा देने के लिए बैंकर्स, प्रोफेशनल फॉर्मर्स,

कर्मशियल टैक्स डिपार्टमेंट के माध्यम से अधिकतम टैक्स भुगतान करने वाले लोगों व निवेशकों को प्रेरित कर निवेश को बढ़ाने के प्रयास किए जा रहे हैं। कलेक्टर सुराणा ने कहा कि राईजिंग राजस्थान इन्वेस्टर मीट-2024 के तहत किए जाने वाले सभी एमओयू को शत प्रतिशत जिले के धरातल पर उतारकर औद्योगिक प्रगति को और अधिक बढ़ाने के प्रयास रहेंगे। इसके लिए जिला प्रशासन एवं उद्योग विभाग द्वारा अधिकतम प्रयास रहेंगे। जिले के औद्योगिक विकास के लिए नए प्रोजेक्ट पर काम करने के प्रयास रहेंगे।

तीन मकानों में चोरी की

झुंझुनू, (निर्सं)। शहर में चोरों का लगातार अटेक जारी है। एक ही दिन में तीसरी चोरी सामने आई है। बीती रात चोरों ने केके कॉलोनी के दो मकानों में चोरी की जायादत की थी। तो वहीं अब सदर थाने के पीछे स्थित सरस्वती कॉलोनी में स्थित एक मकान में और चोरी होने की जानकारी सामने आई है। विवेक कुमार ने बताया कि वह और उनका परिवार सोकर रहता है। पांच महीने पहले तक उनकी मां सरस्वती कॉलोनी स्थित मकान में रहती थी। लेकिन उनकी तबियत नासाज होने के कारण वह भी उनके साथ सोकर रहने लगी। 13 अक्टूबर को उन्होंने अपने जानकार को भेजकर घर चैक करवाया गया था।

रंगा की जयंती पर बाल साहित्य वितरण करना पुस्तक संस्कृति को बल देता है : किरण

बीकानेर, (कासं)। राजस्थानी हिन्दी देश के ख्यातनाम साहित्यकार, रंगकर्मी, चिंतक, आलोचक, अनुवादक, सम्पादक एवं शिक्षाविद् कीर्तिशेष लक्ष्मीनारायण रंगा की 93वीं जयंती के अवसर पर आयोजित दो दिवसीय समारोह का आगाज आज प्रातः राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक एल.बी.डी. विद्यालय की बालिकाओं को शाला प्राचार्य किरण पंचारिया एवं वरिष्ठ अध्यापक अविनाश व्यास के सानिध्य में बाल साहित्य का निःशुल्क वितरण किया गया।

इस अवसर पर प्रजालय के आशीष रंगा एवं शिक्षाविद् हेमलता व्यास एवं पूनम स्वामी की सानिध्य रहा। प्रजालय के कमल रंगा ने बताया कि बालिकाओं को पुस्तक वितरण करवाने के अवसर पर प्राचार्य किरण पंचारिया ने कहा कि संस्था द्वारा बालिकाओं को अध्ययन हेतु निःशुल्क बाल साहित्य वितरण ही कीर्तिशेष रंगा को सच्ची श्रद्धांजलि तो है ही साथ ही संस्था को इस क्षेत्र में यह एक महत्वपूर्ण सकारात्मक पहल भी है।



लक्ष्मीनारायण रंगा की 93 वीं जयंती पर राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक एल.बी.डी. विद्यालय की बालिकाओं को शाला प्राचार्य किरण पंचारिया ने बाल साहित्य वितरित किया।

जिसके लिए संस्था साधुवाद की पात्र है। इस अवसर पर शाला के वरिष्ठ अध्यापक अविनाश व्यास ने कहा कि निश्चित तौर पर रंगा की स्मृति में यह कार्यक्रम पुस्तक

संस्कृति एवं पठन प्रवृत्ति को सम्बल देने का सार्थक प्रयास है। इसके लिए उनके परिजन प्रशंसा के पात्र हैं।

प्रजालय के आशीष रंगा ने बताया

कि कीर्तिशेष रंगा की स्मृति में आजादी री अलख, विज्ञान आस-पास, राजस्थानी बाल कहानियां एवं मुगली बाल साहित्य की 161 पुस्तकों को

- बाल साहित्य की 161 पुस्तकों को बालिकाओं में वितरण किया

बालिकाओं में स्नेहपूर्वक वितरण किया गया जिसे उस्ताह के साथ बालिकाओं ने ग्रहण किया। वरिष्ठ शिक्षाविद् राजेश रंगा ने बताया कि लक्ष्मीनारायण रंगा की जयंती समारोह के प्रथम दिवस के दूसरे सत्र में कीर्तिशेष लक्ष्मीनारायण रंगा की हिन्दी, राजस्थानी की 160 विभिन्न विधाओं की पुस्तकों एवं अप्रकाशित साहित्य की प्रदर्शनी का उद्घाटन लक्ष्मीनारायण रंगा सृजन सदन में एक नवाचार के तहत बालक ही भविष्य है की अवधारणा के चलते बालिका कृतिता रंगा, हर्षिता रंगा एवं ध्वनि रंगा ने किया उद्घाटन करते हुए बालिका कृतिता रंगा ने कहा कि मैं बाल साहित्य पढ़ती हूँ हर बालक-बालिका को बाल साहित्य पढ़ना चाहिए।

एस.पी.एम.सी. की छात्राओं ने जीता नेशनल कबड्डी टूर्नामेंट

बीकानेर, (कासं)। सरदार पटेल मेडिकल कॉलेज की एमबीबीएस में अध्ययनरत छात्राओं की टीम ने कबड्डी प्रतियोगिता में इंटर कॉलेज नेशनल टूर्नामेंट में जीत हासिल की है।

इस अवसर पर प्राचार्य एवं निर्यंत्रक डॉ. गुंजन सोनी ने विजेता टीम को अपने कक्ष में बधाई प्रेषित की और कहा पढ़ाई के साथ साथ खेल क्षेत्र में भी एसपीएमसी के विद्यार्थी अपने कौशल का परिचय दे रहे हैं। कबड्डी टीम की कप्तान दिव्या चाहर ने बताया कि 10 से 14 अक्टूबर तक आयोजित इस कबड्डी टूर्नामेंट में देश भर से कुल 10 टीमों ने भाग लिया। इसमें 13 अक्टूबर को एम्स ऋषिकेश में फाइनल मैच हुआ। जिसमें सरदार पटेल मेडिकल कॉलेज की टीम ने पंजली बीएएमएस की टीम को हरकर टूर्नामेंट में जीत हासिल की। दिव्या चाहर (कप्तान), सरोज विजयारिणा, कृष्णा शर्मा, सुमन चौधरी, मोनिका गोयल, शुभांशी गुप्ता तथा हिमानी ने अपनी मेहनत से एसपीएमसी को जीत दिलाकर टूर्नामेंट कॉलेज को समर्पित किया।

दीपावली पर्व पर प्रशासनिक व्यवस्थाओं के संबंध में सौंपे दायित्व

पाटन । जिला कलेक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट नीमकाथाना शरद मेहरा ने आदेश जारी कर 29 अक्टूबर 2024 से 3 नवम्बर 2024 तक धनतेरस, दीपावली, गोवर्धन पूजा तथा भैया दूज के अवसर पर पुलिस प्रशासनिक नौमकाथाना, अधीक्षण अभियन्ता अजमेर विधुत वितरण निगम लि., अधीक्षण अभियन्ता जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी, प्रमुख चिकित्सा अधिकारी कपिल राजकीय चिकित्सालय, आयुक्त, नगर परिषद, महाप्रबन्धक, भारत संचार निगम सीकर व नौमकाथाना को आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के संबंध में दायित्व सौंपे गये है।

जिला कलेक्टर ने पुलिस प्रशासन को नीमकाथाना जिला क्षेत्र में दीपावली के अवसर पर पूर्णतया सुरक्षा व्यवस्था, सतर्क निगरानी व्यवस्था के लिए उचित पुलिस कर्मियों को व्यवस्थाएं करने तथा किसी प्रकार की अप्रिय घटना न आने, इस के लिए सतत निगरानी सभी संवेदनशील स्थानों पर रखी जावे एवं सौंदर्य वस्तुओं तथा व्यक्तियों की

जांच सुनिश्चित की जावे। नौमकाथाना जिला क्षेत्र में यातायात व पार्किंग की समुचित व्यवस्था के साथ-साथ पर्याप्त यातायात पुलिस कर्मियों की व्यवस्था सुनिश्चित कराया जावे। पार्किंग स्थलों पर किसी प्रकार की कोई अवैध वस्तु या लावारिस वाहन जिसमें बैग इत्यादि लटक रहा हो या सामान रखा हो उसकी अच्छी तरह से जांच कर ली जावे ताकि किसी प्रकार की कोई अप्रिय घटना घटित न हो।

जिला कलेक्टर मेहरा ने नगर परिषद नीमकाथाना को दीपावली के अवसर पर शहर के मुख्य बाजारों में विशेष रोकनी व्यवस्था, सजावट को देखने व खरीददारी के लिये बड़ी संख्या में लोग जाते हैं। इसलिए शहर के सभी प्रमुख बाजारों में विशेष सफाई व्यवस्था सुनिश्चित कराई जावे। शहर में सभी स्थानों से कूड़े के डेर दीपावली से पहले ही उठवाये जावे ताकि किसी प्रकार से आग-जन्दा नहीं रहे। इसके लिए वैकल्पिक व्यवस्था की जाकर दिन-रात वाहन, कर्मचारी लगाये जाकर सफाई व रोकनी की भी व्यवस्था सुनिश्चित कराई जावे।

सार-समाचार

वस्त्र चित्रकला उद्यमिता प्रशिक्षण



वस्त्र चित्रकला उद्यमिता प्रशिक्षण का निरीक्षण आरसेटी के कार्यवाहक निदेशक वायुनंदन व्यास ने किया।

बीकानेर, (कासं)। आरसेटी (रूरल सेल्फ एम्प्लॉयमेंट ट्रेनिंग इंस्टीट्यूट) बीकानेर द्वारा कोलासर में संचालित वस्त्र चित्रकला उद्यमिता प्रशिक्षण का सोमवार को समापन हुआ। आरसेटी के कार्यवाहक निदेशक एवं जिला अग्रणी बैंक के मुख्य प्रबंधक वायु नन्दन व्यास ने प्रशिक्षण का निरीक्षण किया। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य ग्रामीण युवाओं को वस्त्र चित्रकारी के कौशल में पारंगत कर उन्हें स्वरोजगार के अवसर प्रदान करना है। व्यास ने कार्यक्रम की गतिविधियों का निरीक्षण किया और प्रशिक्षकों से मुलाकात की। उन्होंने प्रशिक्षण की प्रगति के बारे में जानकारी ली तथा प्रशिक्षकों को उद्यमिता के क्षेत्र में आगे बढ़ने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण में महिलाओं और युवाओं को वस्त्रों पर चित्रकारी की विभिन्न तकनीकों सिखाई जा रही हैं, जो भविष्य में स्वयं का व्यवसाय शुरू करने में मददगार होगी। इससे महिला सशक्तिकरण को भी बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने कहा कि इस तरह के प्रशिक्षण कार्यक्रम ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। व्यास ने प्रशिक्षकों और आयोजकों को इस महत्वपूर्ण पहल के सफल संचालन के लिए बधाई दी और भविष्य में और भी व्यापक स्तर पर इस प्रकार के प्रशिक्षण आयोजित करने का सुझाव दिया।

आंगनबाड़ी का औचक निरीक्षण किया

पाटन । महिला एवं बाल विकास विभाग के उपनिदेशक संजय चेतानी ने गुहाला सेक्टर के अनेक आंगनबाड़ी केन्द्रों का औचक निरीक्षण किया, जिसमें आंगनबाड़ी केन्द्र गोविन्दपुरा-सी तथा जस्सी का बास में शाला पूर्व शिक्षा हेतु पंजीकृत बच्चों की उपस्थिति बहुत कम मिलने पर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता और सहायिका को नोटिस जारी किया गया। आंगनबाड़ी केन्द्र बोराणों की ढाणी का निरीक्षण दोपहर डेड बजे किया गया। केन्द्र पर आंगनबाड़ी कार्यकर्ता सरोज देवी अनुपस्थित मिली, वहीं शाला पूर्व शिक्षा हेतु पंजीकृत 13 बच्चों में से केन्द्र पर एक भी बच्चा उपस्थित नहीं मिला। सहायिका ने बताया कि बच्चों की समय से पूर्व डेड बजे ही छुट्टी कर दी गई। केन्द्र पर चारों ओर गन्दगी फैली हुई थी। इस पर कार्यकर्ता सरोज देवी और सहायिका विनोद कंवर को कारण बताओ नोटिस जारी कर जवाब मांगा गया है। आंगनबाड़ी केन्द्र गोविन्दपुरा-बी पर शाला पूर्व शिक्षा हेतु पंजीकृत 13 में से 11 बच्चे मौके पर उपस्थित मिले, केन्द्र पर साफ-सफाई भी अच्छी मिली। आंगनबाड़ी केन्द्र झाकड़ा में शाला पूर्व शिक्षा हेतु पंजीकृत 10 में से 07 बच्चे उपस्थित मिले।

योग को करें दिनचर्या में शामिल

झुंझुनू । श्री राधेश्याम आर मोरारका राजकीय महाविद्यालय में महिला प्रकोष्ठ द्वारा राजस्थान राज्य महिला नीति 2021 के अंतर्गत सोमवार को ध्यान एवं योग विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. सुरेंद्र सिंह न्यौला ने छात्राओं को योग एवं ध्यान क्रिया को अपनी दिनचर्या में शामिल करने के लिए कहा। कार्यक्रम की मुख्य वक्ता अश्विस्टेंट प्रोफेसर डॉ. आकांक्षा डूडी ने कहा कि वर्तमान जीवन शैली में शारीरिक एवं मानसिक रूप से स्वस्थ रहने के लिए योगान तथा ध्यान क्रिया अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने योग एवं ध्यान के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि छात्र-छात्राओं में बढ़ते अवसाद, तनाव एवं गुस्से को योग एवं ध्यान क्रिया द्वारा धीरे-धीरे कम किया जा सकता है।

दीपावली स्नेह मिलन समारोह 25 को

चुरू, (कासं)। झुंझुनू परिवार सुजानानाई की ओर से 25 अक्टूबर शुक्रवार को दीपावली स्नेह मिलन समारोह का आयोजन होगा। दीपावली स्नेह मिलन समारोह सुबह साढ़े ग्यारह बजे कोटारी रोड़ स्थित सेटिया गार्डन में होगा।